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Život někdy dává i druhou šanci
Ke konci roku 2024 byla ukončena činnost dětských domovů pro děti do 3 let věku (tzv. kojenecké ústavy). Pro všechny děti se podařila najít jiná forma péče. Vždy je nejlepší, když dítě vyrůstá v rodinném prostředí. Pokud to není možné ve vlastní fungující rodině, pak přichází na řadu umístění dětí do pěstounské péče či jejich osvojení. Takovou „přestupní stanicí“ bývá pobyt dětí v pěstounské péči na přechodnou dobu, kde dítě stráví maximálně rok a čeká, zda se podmínky ve vlastní rodině stabilizují natolik, aby se vrátilo domů nebo bude potřeba pro něj zajistit rodinu náhradní.
Tou náhradní rodinou bývají především rodiny pěstounů, kteří jsou připraveni přijmout dítě s tím, že ho budou vychovávat dlouhodobě, možná do jeho zletilosti a i po ní mohou být vzájemné vazby s pěstounskou rodinou zachovány. Systém umožňuje značnou finanční podporu i odbornou pomoc jak pěstounům, tak i dětem v pěstounských rodinách. Přesto žadatelů o tzv. dlouhodobou pěstounskou péči není dostatek a hrozí, že ne každé malé dítě do 3 let věku, které si prošlo pěstounskou péči na přechodnou dobu, bude mít šanci vyrůstat v dlouhodobě stabilním rodinném prostředí. Přitom jistota, bezpečí a přítomnost jediné blízké osoby patří v raném věku dítěte k těm nejdůležitějším podmínkám zdravého vývoje. Náhradní rodina znamená druhou šanci pro dítě, jehož start do života se příliš nepovedl.  
I Vy můžete pomoci! Staňte se pěstounem a přijměte do své rodiny i svého srdce dítě, které vás potřebuje! Přemýšlíte, že byste se stali pěstounem? Poradí Vám Bc. Kateřina Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, kancelář č. 120, sociální pracovnice pro náhradní rodinnou péči odboru sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.
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